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Stadt Crivitz

Niederschrift
Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Landeskultur und Tourismus der Stadt-

vertretung der Stadt Crivitz

Sitzungstermin: Dienstag, 15.09.2015, 18:30 Uhr

Raum, Ort: Bürgerhaus Crivitz, Rathausstraße 1, 19089 Crivitz

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

Sitzungsende: 20:00 Uhr

Anwesenheit

Anwesende

Vorsitz

Herr Hans-Jürgen Heine

Mitglieder

Herr Michael Renker
Herr Hartmut Stadie
Herr Karl Stamer

Sachkundige Einwohner

Herr Ullrich Hesse
Herr Andreas Rüß
Herr Hartmut Schade

Gäste

Herr Ulrich
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung

2 Einwohnerfragestunde

3 Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit

4 Änderung/ Bestätigung der Tagesordnung

5 Protokollkontrolle der Sitzung vom18.08.2015

6 Berichte zur Ordnung und Sauberkeit und weitere Erkenntnisse zum Regenwas-
ser

7 Erster Entwurf zu den Aufgaben der Verkehrssicherung 2015

8 Aufgaben unserer Arbeitsgruppe "Städtisches Grün und Waldbewirtschaftung"

9 Stellungnahme zur 2. Beteiligung zum Landesraumentwicklungsprogramm
Vorlage: BV Cri SV 125/15

10 Anfragen und Mitteilungen

11 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden

2. Einwohnerfragestunde
Herr Ulrich erläutert aus seiner Sicht die Stellungnahme des Amtes zur 2. Beteiligung zum 
Landesraumentwicklungsprogramm. Danach sind Mängel in der Darstellung vorhanden. Herr 
Stadie erwidert zu den Ausführungen von Herrn Ulrich, dass er seine Feststellungen dem 
Amt übergeben sollte. .

3. Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, 
der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Die Einladungen sind rechtzeitig versandt. An der Ausschusssitzung nehmen 7 Mitglieder 
teil. .
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4. Änderung/ Bestätigung der Tagesordnung
Änderungen zur Tagesordnung werden nicht beantragt. .

5. Protokollkontrolle der Sitzung vom18.08.2015
Die festgestellten und nicht abgearbeiteten Mängel zur Ordnung und Sauberkeit bleiben be-
stehen. 
Nachfolgend noch offene Punkte aus dem Protokoll vom 21.07.2015:
- Einheitliches Vorgehen für das Anbringen von Werbetafeln in Vorbereitung der Wahlen 
2016.
- Reduzierung der Abfallcontainer auf dem Friedhof und Schaffung einer geordneten Abfall-
entsorgung. 
- Die Schautafel der Feuerwehr vor dem Parkplatz am Amt hat veralteten Inhalt. 
- Das kleine Rondell an der Bahnhofstraße ist ungepflegt. 
- Der Zaun am Sportplatz der Geschwister-Scholl-Platz ist in einem erbärmlichen Zustand. 
- Wir brauchen zur Unterstützung aus der Bevölkerung ehrenamtliche Ordnungshüter!
Dem Inhalt des Protokolls wird einstimmig zugestimmt. .

6. Berichte zur Ordnung und Sauberkeit und weitere Er-
kenntnisse zum Regenwasser

Die Spielplätze am Rosenweg und am Weisenweg weisen an einigen Spielgeräten gravie-
rende Mängel auf. Hervorstehende Metallteile ermöglichen eine hohe Verletzungsgefahr. Die 
Holzspielgeräte auf den Spielplätzen am Rosenweg und in der Mauerstraße sind seit Jahren 
ungepflegt. Das Holz in daher rissig geworden und somit sind Gefahrenstellen entstanden. 

Völlige Unzufriedenheit der Mitglieder des Ausschusses besteht zu der Unsauberkeit vor 
dem Gebäude Nr. 28 in der Parchimer Str. Viele Male ist dieses Thema bereits angespro-
chen. Es gibt jedoch bisher keine Aktivitäten hier etwas zu ändern. 

Am Seerundweg müssen dringend weitere Papierkörbe, etwa ab dem Neubau angebracht 
werden. Die Plastetüten aus den Tütenboxen werden zwar von einigen Hundehaltern ver-
wendet, der Inhalt wird dann aber von einigen Hundebesitzern (im hohen Bogen) im See ent-
sorgt. Damit ist eine größere „Schweinerei“ verursacht! 

7. Erster Entwurf zu den Aufgaben der Verkehrssiche-
rung 2015

Die Aufstellung der einzelnen Objekte zur Herstellung der Verkehrssicherung wurde bestä-
tigt. Neu hinzugekommen sind die Objekte Birke am Spielplatz Rosenweg, Weidenrück-
schnitt und andere Bäume in am Zapeler Landweg von Wessin aus. 
Herr Stadie informiert über die Forderung der Ortsteilvertretung Wessin zur Gefährdung 
durch viele trockene Äste in den Pappeln entlang des Ruthenbecker Weges. Die Pappeln 
sollten entweder gefällt oder mittels einer Hebebühne von den trockenen Ästen zurückge-
schnitten werden. 
Zusammenfassend muss bemerkt werden, dass die Aufgaben zur Verkehrssicherung im 
Winter 2015/2016 eine zeit- und kostenaufwendige Arbeit erfordern werden. 
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8. Aufgaben unserer Arbeitsgruppe "Städtisches Grün 
und Waldbewirtschaftung"

Erste Objekte für die Darstellung der Aufgaben mit ihren finanziellen Auswirkungen werden 
sein:

Bewirtschaftung der Grünflächen
Waldbewirtschaftung
Verkehrssicherung
Keine Arbeiten vom Stadtbauhof auf privaten Grundstücken

Der Entwurf der AG des Umweltausschusses zum Beitrag für den finanziellen Haushalt 2016 
werden auf der nächsten Sitzung (Okt.) beraten. 

9. Stellungnahme zur 2. Beteiligung zum Landesraument-
wicklungsprogramm
Vorlage: BV Cri SV 125/15

Die Zuarbeiten zur Stellungnahme der Stadt sind vom Umweltausschuss zur 1. Beteiligung 
und zur 2. Beteiligung erfolgt. Beide Stellungnahmen sind den Mitgliedern des Umweltaus-
schusses auch jeweils mit den Einladungen zu den Sitzungen zugestellt worden. 

10.Anfragen und Mitteilungen
Die Sitzungstermine für das 2. Halbjahr sind 21.07., 18.08., 15.09., 20.10., 17.11., 22.12.

In der Septemberausgabe des Amtsboten sind die 7 Ehrenmale in Crivitz vorgestellt. 

11.Schließung der Sitzung
Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden und beendet die Sitzung um 20:00 Uhr..

gez. Hans-Jürgen Heine
Vorsitz Schriftführung
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